
PÅRUP BOLIGFORENING 
Albanigade 44 - 5000 Odense C - tlf. 6612 4344

Telefontid mandag-fredag kl. 10-12

 mail@paarupboligforening.dk · www.paarupboligforening.dk
 CVR 2509 6711

  

Ref.nr 4

Onsdag den 4. juni 2025, kl. 19.00 afholdtes ordinær generalforsamling for Pårup 
Boligforening og afdelingsmøde for afdeling 1 og 4, i lokaler i Pårup Sognegård. 

Til stede var 23 personer fra 21 boliger (15 fra afdeling 1, og 6 fra afdeling 4) ud af 
boligselskabet 99 boliger.
Herved var der 42 stemmer (2 pr. bolig) til stede ud af ialt 198 stemmer.

Endvidere var varmemester René Guldberg og forretningsfører John Lund.

Formand for bestyrelsen Doreté Due bød velkommen.

1. Valg af dirigent.
John Lund blev valgt til dirigent og konstaterede herefter med alle fremmødte 
beboeres  tilsagn, at møderne holdes under et samlet møde og var lovligt indvarslet 
og beslutningsdygtig.

2. Bestyrelsens beretning.
Bestyrelsens beretning var udsendt for ud for generalforsamlingen. Med samtlige de 
fremmødtes tilsagn blev beretningen ikke oplæst. (kopi vedhæftet referatet)

John Lund henledte opmærksomheden på informationen i beretningen om de nye 
skure i på Rydsåvej. Det er ikke tilladt at bore i beklædningen eller male 
beklædningen.

Endvidere blev det oplyst, at der er udfordringer med oprydning og rengøring i nogle 
af vaskerierne på Solgårdsvej. Det blev opfordret til at brugere bliver bedre til egen 
oprydning og rengøring efter endt brug. Alternativt vil det være nødvendigt at bestille 
ekstra rengøring af vaskerierne, som desværre kan medføre at prisen for brug af 
vaskeri stiger.

Beretningen blev herefter godkendt med samtlige de fremmødtes stemmer.

I forlængelse af beretningen var der enkelte afklarende spørgsmål omkring de nye 
skure på Rydsåvej.

3. Godkendelse af regnskab for 2024.
Regnskaberne for hhv. boligorganisationen samt afdelingerne 1 (Solgårdsvej) og 4 
(Rydsåvej) blev gennemgået.

Regnskaberne blev godkendt med samtlige fremmødtes stemmer.
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4. Godkendelse af afdelingernes budget 2026.
Budget 2026 for boligorganisationen blev forelagt uden bemærkninger fra de 
fremmødte.

Budget for 2026, for hhv. afdeling 1 (Solgårdsvej) og afdeling 4 (Rydsåvej) blev 
gennemgået.

Som følge heraf vil huslejen for 2026 for afdeling 1 stige med 2,4%, svarende til en 
stigning på kr. 14,82 pr. m2/år.
Antennebidrag, stiger fra kr. 180 til kr. 185 pr. måned pr. 1/1 2026. 

Huslejen for 2026 vil i afdeling 4 stige med 3,0%, svarende til en stigning på kr. 25,90 
pr. m2/år. 
Antennebidrag, stige fra kr. 345 til kr. 362 pr. måned pr. 1/1 2026. 

Budgetterne blev herefter godkendt med samtlige de fremmødtes stemmer fra hver 
afdeling. 

5. Indkomne forslag (forslagene vedhæftet referat)
Fra Bestyrelsen
Vedr. Solgårdsvej
A. Ladeløsning til elbiler

Forslaget blev kort drøftet, herunder med blandt andet informationer om, at der  
allerede er adskillige lademuligheder indenfor en radius af 300 meter fra 
boligblokkene, og at der pt. kun er ganske få beboere, der har el-bil.

Forslaget blev ikke vedtaget (ingen stemte for forslaget).

B. Renovering af køkken og /eller badeværelse ved individuel forbedringsrunde
C. Renovering af badeværelse ved genudlejning
D. Renovering af køkken ved genudlejning 

Vedr. Rydsåvej
E. Renovering af køkken og /eller badeværelse ved individuel forbedringsrunde
F. Renovering af badeværelse ved genudlejning

Forslagene B-F blev behandlet samlet og vedtaget med samtlige de fremmødtes 
stemmer.
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Fra Lene Timm
G. Rygeforbud i lejemålet ved indflytninger

Lene Timm redegjorde for sit forslag og præciserede, at forslaget alene vedrørte 
Solgårdsvej.

Forslaget blev kort drøftet med indlæg for og mod rygeforbud i boligerne, og 
afklarende spørgsmål om bla. muligheder for håndhævelse af forbud, rygning på 
altan mv.

Forslaget blev ikke vedtaget. (6 stemmer for, 22 stemmer mod)

Fra Per Adseren
H. Ændring af dørtelefoner

Per Adsersen redegjorde for sit forslag om at ændre porttelefonerne, således at 
man skal bruge brik istedet for kode. Herved vil det kun være beboere, der kan 
komme ind i opgangene. Samtidig ønskes postkasserne flyttet udendørs, så der 
ikke skal gives adgang til opgangene for levering af post og reklamer.

Forslaget blev kort drøftet. De fremmødte tilkendegav interesse for ny løsning til 
porttelefon.
Da udgift til nyt anlæg og flytning af postkasser ikke kendes, var der enighed om 
ikke at bringe forslaget til afstemning.
Bestyrelsen og varmemester vil til næste generalforsamling indhente priser på 
løsninger,  til brug for afklaring af mulige løsninger og eventuel huslejestigning mv 
inden afstemning. 

 
6. Valg af bestyrelse

Dorete Due blev enstemmig genvalgt som formand

Fra Solgårdsvej blev Nick Boserup Madsen og Daniel Larsen genvalgt

 Fra Rydsåvej blev Camilla Elleberg nyvalgt. (1 årig periode da indtrådt i udtrædende 
medlem Lene Smed Poulsens resterende valgperiode).

Bestyrelsen består herefter af:
Doreté Due (Formand)
Per Adsersen
Camilla Elleberg 
Nick Boserup Madsen
Daniel Larsen

Lene Timm og Nils Klitlyng blev valgt som suppleanter fra Solgårdsvej.
Jan Erik Jørgensen blev valgt som suppleant fra Rydsåvej

Alle valgene skete uden modkandidater og med applaus.
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7. Eventuelt
Enkelte yderligere afklarende spørgsmål omkring forhold (renoveringsperiode pr. skur, 
opbevaring under renovering, retablering af el-installationer) vedr. nye skure på 
Rydsåvej. 

Da ingen herefter ønskede ordet blev generalforsamlingen hævet. 

Dirigent Formand

John Lund Doreté Due
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Bestyrelsens årsberetning for 2024 til aflæggelse på generalforsamling maj/juni 
2025

Økonomi.
Boligforeningen og dens afdelinger har fortsat en god og sund økonomi, med en 
passende størrelse egenkapital mv. i forhold til boligforeningens størrelse.

Der er fortsat fokus på at afdelingernes opsparing til vedligeholdelse øges for at modstå 
behov for vedligeholdelse og holde en stabil udvikling i huslejen, uden store 
ekstraordinære lejestigninger til dækning af udgifter til terminsydelser på 
kreditforeningslån ved kommende renoveringer. 
Ved sammenligning med tilsvarende afdelinger fremstår begge afdelinger med en meget 
lille opsparing til vedligeholdelse.
Henlæggelser til opsparing er øget over de seneste år i begge afdelinger.

Effektivitet og kontrol
Boligforeningen arbejder fortsat med at udvise sparsommelighed og effektivitet til gavn for 
beboerne, sådan at huslejen fortsat holdes så lav som muligt. Men samtidig ikke lavere 
end, at der kan leveres den service beboerne har valgt og de ydelser som boligforeningen 
forpligtes til at levere, sådan at boligerne holdes så velholdte og tidssvarende som muligt.

Der udføres løbende økonomistyring samt egenkontrol.

Boligforeningen er til stadighed opmærksom på nye besparelses- og effektiviserings- 
muligheder. 

Besparelsespotentialer
Ved sammenligning med andre boligselskaber i BL's tvillingeværktøj (regnskabstal for 
2023), fremgår det med alt tydelighed at besparelsespotentiealet fortsat er yderst 
begrænset.

Boligforeningen:
Bruttoadministrationsudgifterne er fortsat blandt de billigste af de sammenlignelige 
boligorganisationer. 

Afdelingerne:
Begge afdelinger ligger på et fornuftigt niveau mht. lejeniveauet og er blandt de billigste 
ved sammenlignelige afdelinger.

Boligforeningen vil som hidtil indhente flere tilbud ved større vedligeholdelsesopgaver for 
at sikre, at opgaverne indkøbes til bedst mulige pris og kvalitet. Samtidig tages der også 
hensyn til valg af bygningsmaterialer med lave efterfølgende driftsomkostninger.
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Målsætninger
Boligforeningen har udpeget følgende 4-årige mål for afdelingernes samlede driftsudgifter 
med særlig fokus på de af ministeriet udvalgte konti. 

I følgende beregninger er der anvendt 2021 som basis år, som det følger af 
nettoprisindekset.

Konto 109, renovation. Over de kommende 4 år må kontoen højst stige med alm. 
udvikling i nettoprisindekset. 

Konto 109 2021 2022 2023 2024
Nettoprisindekset 106,5 116,0 117,2 119,2
Afd. 601 Udvikling 100,0 112,6 134,7 140,5
Afd. 604 Udvikling 100,0 104,9 114,6 119,1

Målsætningen for afdeling 4 er overholdt.
I afdeling 1 er udviklingen på renovation steget i forhold til målsætningen.  Udviklingen 
overholdes ikke som følge af ændret prisstruktur for dagrenovation i 2023, således at tidl. 
besparelse ved molok-løsninger er bortfaldet. 

Konto 110, forsikringer. Over de kommende 4 år må kontoen højst stige med alm. 
udvikling i nettoprisindekset. Der foretages løbende kontrol af skadesprocenter og 
igangsættes tiltag for nedbringelse af skader, således at de valgte dækninger fortsætter 
uændret.

Konto 110 2021 2022 2023 2024
Nettoprisindekset 106,5 116,0 117,2 119,2
Afd. 601 Udvikling 100,0 104,9 123,7 150,7
Afd. 604 Udvikling 100,0 105,1 42,3 60,9

For afdeling 1 overholdes målsætningen ikke i 2023 og 2024. Dette skyldes primært en 
generel højere prisstigning i forsikringsmarkedet end alm. pristalsregulering. 
For afdeling 4 overholdes målsætning. Særligt fra 2023 hvor skift af forsikringspolice var 
mulig efter forbedret skadeshistorik. Dog ses også her stor stigning i 2024 grundet 
generel højere prisudvikling på forsikringsmarkedet.
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Konto 114, renholdelse. Ved uændret serviceniveau må kontoen over de kommende 4 år 
højst stige med alm. udvikling i nettoprisindekset og aftalte stigninger iht. 
lønoverenskomster.

Konto 114 2021 2022 2023 2024
Nettoprisindekset 106,5 116,0 117,2 119,2
Afd. 601 Udvikling 100,0 91,3 101,9 109,7
Afd. 604 Udvikling 100,0 83,8 87,4 93,2

Målsætningen overholdes. 

Samlet for alle udgifter (konto 139) er målsætningen, at der over de 4 kommende år ikke 
sker stigninger udover den almindelige udvikling. Det er dog heri en opmærksomhed på, 
at der er udgifter (f.eks. ejendomsskat og betalinger til LBF), der ikke kan kontrolleres af 
boligforeningen og som stiger betydeligt udover alm. prisudvikling.
(Beløbet fra 2022 opgøres excl. kursreguleringer, der overføres til/fra konto 401)

Konto 139 2021 2022 2023 2024
Nettoprisindekset 106,5 116,0 117,2 119,2
Afd. 601 Udvikling 100,0 91,8 97,2 101,9
Afd. 604 Udvikling 100,0 95,8 89,2 110,3

Målsætningen i overholdes for 2024

Forvaltningsrevision
Boligforeningen foretager almindeligt tilbagevendende kontroller af forsikringer, 
likviditetsplacering, budgetopfølgning mv. 

Af særlige tiltag er der i indeværende år indgået aftale med rådgivningsfirma for kontrol af 
Vurderingsstyrelsens nye beregninger af ejendomsværdier for at sikre at årlig udgift til 
grundskyld (tidl. ejendomsskat) holdes i korrekt niveau. 

Om boligselskabet
Referat fra bestyrelsesmøderne er tilgængelig på boligselskabets hjemmeside.
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Om afdeling 1 (Solgårdsvej)
Der har været 7 fraflytninger i 2024 (12 i 2023, 3 i 2022).

Der anvendes særlige udlejningsregler i afdelingen, således at man skal opfylde nogle 
særlige vilkår omkring selvforsørgelse for at kunne få tildelt en ledig bolig. 
Kommunens monitorering af afdelingen angiver ikke, at afdelingen isoleret set er i fare for 
at overgå til særlig lovgivning for ghetto-områder. 
Afdelingen er dog beliggende i et større boligområde, udpeget af kommunen, som samlet 
set kan risikere at overgå til særlig lovgivning for ghetto-områder.
De særlige udlejningsvilkår er derfor forebyggende for det større boligområde.

Planlagt udskiftning af vandrør er nu afsluttet i 2 af afdelingens 3 blokke. Renovering af 
vandinstallation i den sidste blok forventes udført 2026/27.

Om afdeling 4 (Rydsåvej)
Der har været 3 fraflytninger i 2024. (0 i 2023, 1 i 2022)

Ansøgning om ændring af ejendommens status fra ældre-boliger til familie-boliger er 2024 
godkendt af Odense kommune.
Godkendelsen begrundes i at boligerne i mere end 20 år ikke er blevet anvendt som 
ældreboliger med anvisning af nye beboere fra Odense Kommune. Boligerne er istedet 
genudlejet som alm. familie-boliger efter alm. venteliste for almene boliger.

Renovering af køkken og badeværelse som besluttet på generalforsamling i 2023 blev i 
første omgang blevet afvist af Odense  Kommune. Odense Kommune har nu fremlagt nye 
vilkår for kommunal godkendelse. Der fremsættes nyt forslag til behandling på 
generalforsamlingen, under hensyn til de nye vilkår. Herefter forventes det at 
renoveringsrunde kan tilbydes beboerne i efteråret 2025, med igangsætning af 
renoveringsarbejder i starten af 2026.

Fornyelser af skurene til hver bolig påbegyndes her i foråret/forsommeren. 
I den forbindelse skal det gøres opmærksom på, at det ikke er tilladt at bore i 
beklædningen eller male beklædningen.
Afdelingens ordens- og vedligeholdelsesreglement opdateres i den forbindelse. 
Opdatering rundsendes til alle beboere sammen med referat fra generalforsamlingen. 

Afslutning
Boligforeningen takker varmemester René Guldberg for hans store indsats med at passe 
godt på boligerne og de fælles områder, og for altid at møde beboere, bestyrelse 
håndværkere mv med ordentlighed og venlighed.

Beboerne takkes for deres imødekommenhed ved møder med bestyrelse og personale 
mv.
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Forslag fra bestyrelsen til generalforsamling den 4. juni 2025

Afd 1, Solgårdsvej

A. Ladeløsning til elbiler
I henhold til ønske fra sidste års generalforsamling, har boligforeningen arbejdet med en 
løsning for etablering af ladestandere til elbiler.

Bestyrelsen foreslår, at der etableres 2 ladestandere på p-pladsen ved Solgårdsvej 26.
Etableringen kan udføres indenfor en ramme på kr. 100.000

Den årlige udgift (afskrivning af etableringsudgifter, serviceaftaler mv) forventes at udgøre 
ca. kr. 26.000, hvilket vil betyde en stigning af budgetlejen på kr. 4,40 pr. m2, svarende til 
lejestigning pr. måned på kr. 17 (48 m2) til kr. 33 (93 m2) pr. måned

Prisen for opladning følger alm. el-priser med et mindre tillæg. 

Betaling for opladning sker via app fra Energi Fyn.

B. Renovering af køkken og/eller badeværelse ved individuel forbedringsrunde
Bestyrelsen foreslår en individuel forbedringsrunde, hvor beboere kan vælge at få 
renoveret køkken og/eller badeværelse.

Renoveringerne af badeværelser finansieres med 20 årigt lån.
Renoveringerne af køkkener finansieres med 15 årigt lån.
Lån optages ved kreditforening eller i dispositionsfond.
Renoveringerne en lejeforhøjelse for de berørte lejligheder.

Udfra budgetterede poster forventes lejeforhøjelse maksimalt at udgøre :
Badeværelser kr. 1.300 pr. måned
Køkkener, kr. 900 pr. måned.

Endelig lejeforhøjelse afhænger af afholdt udgift for renoveringen og renteniveauet på 
tidspunktet for låneoptagelsen.

Deltagelse i forbedringsrunden kan afvises, hvis den samlede leje for lejemålet kommer til 
at overskride kommunens grænseværdier for gennemsnitsleje for almene boliger.  (kr. 
1.320  pr. m2 i 2024-tal)

Der kan maximalt renoveres hhv. 8 badeværelse og 8 køkkener pr. år.

C. Renovering badeværelse ved genudlejning
Generalforsamlingen bedes bekræfte tidligere beslutning om, at badeværelser renoveres 
ved genudlejning, hvis dette ikke tidl. er renoveret.
Lejeforhøjelse og finansiering sker jvf forslag B.
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D. Renovering køkken ved genudlejning
Bestyrelsen foreslår, at oprindelige køkkener renoveres ved genudlejning. 
Pt. er der 4 lejligheder tilbage med de oprindelige køkkener. 
Lejeforhøjelse og finansiering sker jvf forslag B.

Afd 4, Rydsåvej

E. Renovering af køkken og/eller badeværelse ved individuel forbedringsrunde
Bestyrelsen foreslår en individuel forbedringsrunde, hvor beboere kan vælge at få 
renoveret køkken og/eller badeværelse.

Renoveringerne af badeværelser finansieres med 20 årigt lån.
Renoveringerne af køkkener finansieres med 15 årigt lån.
Lån optages ved kreditforening eller i dispositionsfond.
Renoveringerne en lejeforhøjelse for de berørte lejligheder.

Udfra budgetterede poster forventes lejeforhøjelse maksimalt at udgøre :
Badeværelser kr. 1.050 pr. måned
Køkkener, kr. 850 pr. måned.

Endelig lejeforhøjelse afhænger af afholdt udgift for renoveringen og renteniveauet på 
tidspunktet for låneoptagelsen.

Deltagelse i forbedringsrunden kan afvises, hvis den samlede leje for lejemålet kommer til 
at overskride kommunens grænseværdier for gennemsnitsleje for almene boliger.  (kr. 
1.320  pr. m2 i 2024-tal)

Der kan maximalt renoveres hhv. 4 badeværelse og 4 køkkener pr. år.

F. Renovering af badeværelse ved genudlejning.
Bestyrelsen foreslår, at badeværelser renoveres ved genudlejning, hvis der ikke betales 
lejeforhøjelse for tidl. renovering.
Lejeforhøjelse og finansiering sker jvf forslag E.
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